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ВИЗНАЧЕННЯ ІНДЕКСУ НЕБЕЗПЕКИ ХВОСТОСХОВИЩ  

ЗАЛІЗОРУДНИХ ВІДХОДІВ 

 

Хвостосховища відходів збагачення залізної руди (шламосховища) є небезпечними 

об’єктами техногенезу. Вони не тільки займають значні площі родючих земель в 

густонаселених регіонах, але й істотно забруднюють атмосферу, водойми й 

сільськогосподарські угіддя на прилеглих територіях. У цих штучних утвореннях 

зберігається більше 3,6 млрд. т. дрібнодисперсних високоабразивних шламів. В 

Криворіжжі під шламосховища зайнято понад 7,5 тис. га земель, негативний вплив яких 

поширюється на значні території. Тому для цього регіону проблема рекультивації 

заповнених шламосховищ має важливе як санітарно-гігієнічне, так і господарське 

значення [1]. 

На сьогодні існують різні способи проведення екологічної оцінки антропогенного 

впливу промислових об’єктів на довкілля, як комплекс науково-методичних, польових 

та експериментальних досліджень.  

Найважливішими з існуючих підходів є кількісні та якісні методи екологічної 

оцінки впливу. 

До кількісних відносяться методи, засновані на вимірюванні вмісту і кількості 

різних хімічних, фізичних, біологічних і пов’язаних з ними показників, що 

характеризують умови і стан існування у всіх проявах біологічних і неживих взаємодій 

в навколишньому природному середовищі (НПС) [2].  

Одним із них є метод оцінки індексу небезпеки хвостосховища (ІНХ) [3]. 

Індекс небезпеки хвостосховищ (ІНХ) – це показник специфічних ризиків 

хвостосховищ для навколишнього середовища, інфраструктури та населення. ІНХ 

розраховується шляхом підсумовування основних характеристик і параметрів 

хвостосховища, які мають значний вплив на рівень безпеки.  

Основні характеристики та параметри хвостосховищ є наступними: 

 – обсяг хвостосховища; 

 – токсичність хвостових матеріалів;  

– статус управління хвостосховищем; 

 – природні умови, характерні для місця розміщення хвостосховища (геологічні, 

сейсмічні та гідрологічні умови; 

 – безпека дамби. 

ІНХ розраховується поетапно як сума наступних показників: 

ІНХЄмн – рівень небезпеки/ризику, пов’язаний з об’ємом хвостів, що зберігаються 

в хвостосховищі (місткість хвостосховища);  

ІНХТокс – ступінь небезпеки/ ризику, пов'язаний з токсичністю речовин, що 

містяться у хвостах; 

ІНХУправл – ступінь небезпеки ризику, пов’язаний з неправильним управлінням 

об’єктами;  

ІНХМісце – ступінь ризику, пов’язаний з конкретними геологічними та 

гідрологічними умовами в місці розташування хвостосховища;  
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ІНХДамба – ступінь ризику руйнування дамби, пов’язаний з недоліками в її 

структурній і компонентній цілісності та функціональності. 

Для прикладу розглянемо залізорудні хвостосховища підприємства ПАТ 

«АрселорМіттал Кривий Ріг», а саме хвостосховище «ІІІ карта», «ІV карта» та 

«Миролюбівка», характеристика яких наведена відповідно [4-6]. 

Результати розрахунку параметрів індексу небезпеки хвостосховища наведено в 

табл. 1. 

Таблиця 1 

Результати визначення ІНХ підприємства ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг» 

Хвостосховище Показник 

ІНХЄмн ІНХТокс ІНХУправл ІНХМісце ІНХДамба ІНХ 

«ІІІ карта» 7,5 1 0 0 1 9,5 

«ІV карта» 7,4 1 0 0 1 9,4 

«Миролюбівка» 7,0 1 0 0 1 9,0 

 

Враховуючи, що максимально можливе значення базового індексу небезпеки 

хвостосховищ відповідно до [7] дорівнює 12, можна стверджувати про середній рівень 

небезпеки досліджуваних хвостосховищ за розглянутими критеріями.  
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